



सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग

प्रेस विज्ञप्ति

रांची,दिनांक-19.08.2019

सूचना एवं जनसंपर्क निदेशालय रांची

प्रेस विज्ञप्ति

संख्या 571

19 अगस्त 2019

सूचना भवन, रांची

=====

- झारखंड उच्च न्यायालय के नये भवन का निर्माण कार्य दिसंबर तक पूरा करने का लक्ष्य
- राज्य में चार बड़े विश्वविद्यालय बनाने का कार्य भी तेजी से चल रहा है

--सुनील कुमार, सचिव, भवन निर्माण विभाग

=====

भवन निर्माण विभाग द्वारा कराये जा रहे सभी कामों में गुणवत्ता का पूरा ध्यान रखा जा रहा है और विभाग की पूरी कोशिश है कि सभी निर्माण कार्य को तय समय सीमा में पूरा किया जाए। श्री सुनील कुमार सचिव भवन निर्माण विभाग ने आज सूचना भवन में संवाददाता सम्मेलन में विभाग द्वारा कराये गये कार्यों की जानकारी दी।

नये झारखंड विधान सभा भवन के निर्माण का 95% काम पूरा हो चुका है

श्री सुनील कुमार ने कहा कि विभाग के भवन निर्माण विभाग और झारखण्ड राज्य भवन निर्माण निगम लिमिटेड द्वारा लगभग चार सौ छोटे बड़े कार्य कराये गये हैं। नये झारखंड विधान सभा भवन के निर्माण के संबंध में उन्होंने कहा कि 465 करोड़ रुपये की लागत से इसका निर्माण कराया जा रहा है। सितंबर तक यह कार्य पूर्ण करा लिया जायेगा। इसका 95 प्रतिशत कार्य पूर्ण हो गया है। झारखंड उच्च न्यायालय के नये भवन का निर्माण कार्य इस वर्ष दिसंबर तक पूरा करने का लक्ष्य रखा गया है। उच्च न्यायालय के नये भवन का निर्माण 366 करोड़ रुपये की लागत से कराया जा रहा है। पलामू,दुमका में मेडिकल कॉलेज का निर्माण कार्य

प्रस्तावित है। इसका डीपीआर बनाकर सरकार को भेजा गया है। हजारीबाग में मेडिकल कॉलेज का निर्माण कार्य पूर्ण हो चुका है। कोशिश है कि जल्द ही यहां पढाई शुरू हो जाए। पलामू, दुमका जमशेदपुर और हजारीबाग में पांच सौ शय्या वाले अस्पताल का निर्माण कार्य कराया जा रहा है। लगभग 1904 करोड़ रुपये की लागत वाली इस योजना को नवम्बर 2021 तक पूरा करने का लक्ष्य है।

खूंटी जिले में लगभग 206 करोड़ रुपये की लागत से झारखंड रक्षा शक्ति विश्वविद्यालय बनकर होगा तैयार

श्री सुनील कुमार ने बताया कि राज्य में चार बड़े विश्वविद्यालय बनाने का कार्य भी तेजी से चल रहा है। खूंटी जिले में लगभग 206 करोड़ रुपये की लागत से झारखंड रक्षा शक्ति विश्वविद्यालय का निर्माण कराया जा रहा है। जनवरी 2021 तक इसे पूरा करने का लक्ष्य रखा गया है। धनबाद में विनोद बिहारी महतो कोयलांचल विश्वविद्यालय का निर्माण कार्य कराया जा रहा है। इसके प्रथम चरण का कार्य जुलाई 2020 तक करा लिया जाएगा। डाल्टनगंज में नीलाम्बर पीताम्बर विश्वविद्यालय के प्रथम चरण का निर्माण कार्य जुलाई 2020 तक पूरा करने का लक्ष्य है।

नई दिल्ली में द्वितीय झारखंड भवन का निर्माण कार्य 84 करोड़ रुपये की लागत से कराया जा रहा है

उन्होंने कहा कि जमशेदपुर में 26 करोड़ रुपये की लागत से प्रोफेशनल कॉलेज बना लिया गया है। गोड्डा में इंजीनियरिंग कॉलेज का निर्माण कार्य शुरू करा दिया गया है। इस योजना को सितंबर 2021 तक पूरा करने का लक्ष्य रखा गया है। जमशेदपुर में महिला महाविद्यालय का निर्माण कार्य प्रारंभ हो गया है। वहीं देवघर में सॉफ्टवेयर टेक्नोलॉजी पार्क का निर्माण कार्य पूर्ण करा लिया गया है। रांची के बड़ा तालाब में स्वामी विवेकानन्द की प्रतिमा स्थापित करायी गयी है और पतरातू डैम का पर्यटकीय विकास का कार्य 90 प्रतिशत तक हो गया है। इस वर्ष सितंबर तक यह कार्य पूर्ण करा लिया जायेगा। भवन निर्माण विभाग द्वारा झारखंड विधान सभा के नये भवन का निर्माण कार्य अगले महीने सितंबर तक पूर्ण करा लिया जायेगा और इसी वर्ष दिसम्बर में झारखण्ड उच्च न्यायालय के नये भवन का निर्माण कार्य भी पूरा करा लिया जायेगा। उन्होंने कहा कि नई दिल्ली में द्वितीय झारखंड भवन का निर्माण कार्य 84 करोड़ रुपये

की लागत से कराया जा रहा है। जून 2020 तक इसका कार्य पूर्ण कर हस्तांतरित करने का लक्ष्य है। वहीं नए सचिवालय भवन के निर्माण की प्रशासनिक स्वीकृति की प्रक्रिया चल रही है। चाईबासा, पलामू और दुमका में समाहरणालय भवन का निर्माण कराया गया है। यहां कार्य शुरू हो गया है। हजारीबाग, धनबाद और गोड्डा में जल्द ही समाहरणालय भवन के निर्माण का कार्य पूर्ण करा लिया जाएगा। वहीं बोकारो दुमका नगर उंटारी गोड्डा लातेहार और गढवा में न्यायालय भवन का निर्माण कार्य कराया गया है जिसका उपयोग भी किया जा रहा है।

चांडिल और चक्रधरपुर में जल्द ही कोर्ट के भवन का निर्माण कार्य पूर्ण करा लिया जायेगा

उन्होंने बताया कि चांडिल और चक्रधरपुर में जल्द ही कोर्ट के भवन का निर्माण कार्य पूर्ण करा लिया जायेगा। बुण्डू, डुमरी और बसिया में नये अनुमंडलीय भवन का निर्माण करा गया है जिसका उपयोग शुरू हो गया है।

इस अवसर पर सूचना एवं जनसंपर्क विभाग के निदेशक श्री राम लखन प्रसाद गुप्ता सहित अन्य मौजूद थे

###

=====

#Team PRD Jharkhand